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Ordine del giorno della seduta consiliare 
 
7 dicembre 2021 antimeridiana con inizio alle ore 09.30 e termine alle ore 13.00 
 
 

 Atto 
Num 
prop 

Oggetto Voto 
Parere 

1^ 
Comm. 

Parere 
Comm. 

Controllo 

Parere 
CAL 

Parere 
Comm. Pari 
opportunità 

Parere 
COPAS 

   PRIMA COMMISSIONE – AFFARI ISTITUZIONALI, PROGRAMMAZIONE E BILANCIO 

 Pdris 152 
Istituto regionale di programmazione economica "IRPET". Indirizzi a 
IRPET per il piano di attività 2022 

M      

   SECONDA COMMISSIONE – SVILUPPO ECONOMICO E RURALE 

 Pdd 154 
Legge regionale 27 dicembre 2012, n.80, articolo 11 comma 6. 
Proposta di bilancio di esercizio di Ente Terre Regionali Toscane per 
l'anno 2020. 

M      

   TERZA COMMISSIONE – SANITA’ E POLITICHE SOCIALI 

 Pdd 140 
L.R.n.40/2005 - Art.82 septies decies - Bilancio d'esercizio 2020 
dell'Agenzia Regionale di Sanità (A.R.S.): Approvazione. 

U      

   QUARTA COMMISSIONE – TERRITORIO, AMBIENTE, MOBILITA’, INFRASTRUTTURE 

 Pdd 142 Approvazione del bilancio di esercizio 2020 di Arpat M      

 Pdd 149 
L.R.30/2015- Approvazione del bilancio di esercizio 2020 dell'Ente 
Parco regionale della Maremma. 

M      
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 INTERROGAZIONI A RISPOSTA IMMEDIATA   

Numero Titolo Consiglieri proponenti Risponde 

296 

In merito alle modifiche della L.R. 21/2015 "Promozione della cultura e della 

pratica delle attività sportive e ludico - motorie - ricreative e modalità di 

affidamento degli impianti sportivi 

Stella  

284 
In merito all'avanzamento del progetto di estensione della linea tramviaria 2.2 

Aeroporto-Sesto Fiorentino. 
Scaramelli, Sguanci Assessore Baccelli 

267 

In riferimento al procedimento di validazione della somministrazione del 

vaccino anti-Covid 19 avvenuto all'estero per i cittadini italiani (anche 

residenti   AIRE) 

Torselli, Fantozzi, Capecchi Assessore Bezzini 

297 

in merito alle tempistiche di erogazione dei rimborsi per le Associazioni di 

Volontariato impegnate nella campagna vaccinale anti Covid-19 previsti dagli 

accordi con la Regione Toscana 

Noferi Assessore Bezzini 

288 
In merito alla chiusura degli sportelli del Monte dei Paschi di Siena in 

Toscana. 
Casucci, Landi, Meini, Bartolini  

 

 

 

 

 

 
PROPOSTA DI RISOLUZIONE  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

117 
In merito alle mutilazioni genitali femminili e alle azioni finalizzate a 

contrastare tali pratiche. 

Ceccarelli, Pescini, Paris, Fratoni, Spadi, Rosignoli, Mercanti, Puppa, Pieroni, De 

Robertis 
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 MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

629 In merito agli atti di molestia ai danni della giornalista Greta Beccaglia. Stella 

599 

Testo 

sost 

In merito al sostegno dell'insegnamento dell'educazione motoria con docenti 

specifici in tutte le classi della scuola primaria. 
Scaramelli, Sguanci 

522 

Emend 
In merito al costo dell’acqua pubblica in tempo di pandemia Veneri, Capecchi, Torselli, Petrucci 

620 
Promozione della tecnologia del vettore energetico Idrogeno e della 

transizione ecologica 
Noferi 

625 
In merito alle forme di incentivazione per la presenza di medici nei presidi 

ospedalieri e territoriali delle zone disagiate e/o interne. 
Bartolini, Ulmi 

590 
In merito all'installazione di impianti di ventilazione meccanica negli edifici 

scolastici. 

Giachi, Ceccarelli, Pescini, Bugetti, Niccolai, Mercanti, Vannucci, Paris, Spadi, 

Merlotti, De Robertis, Bugliani, Rosignoli 

579A In merito alla necessità di realizzare un "Piano dello Sport". Bartolini, Galli 

613A 

Emend 
Bonus edilizia impianti sportivi. Stella 

617 
In merito alle prospettive del sistema sanitario regionale e, in particolare, 

della campagna di vaccinazione contro il Covid-19. 
Sostegni, Ceccarelli, Fratoni, Vannucci, Spadi, Pescini, Bugliani, Paris 

566 

In merito al sostegno regionale alla Fondazione Toscana per la prevenzione 

dell'usura e alla costituzione del Coordinamento regionale di cui all'articolo 7 

della l.r. 86/2009 

Paris, Bugetti, Ceccarelli, Pescini, Rosignoli, Pieroni, Merlotti, Puppa, Fratoni, Spadi 

584 

Emend 

In merito alla campagna programmata di testing a campione nelle 'scuole 

sentinella' anche per i servizi educativi per l'infanzia e per la scuola 

dell'infanzia 

Fantozzi, Petrucci, Torselli, Capecchi 
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Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

500 

Testo 

sost 

Abolizione della “tassa” sui sacchi contenitivi dei deceduti per Covid-19. Torselli, Fantozzi 

505 

Emend 

In merito all’inserimento delle prestazioni mediche relative alla diagnosi e alla 

cura della maculopatia e fella fibromialgia nei livelli essenziali di assistenza 

(LEA) 

Ulmi 

506 In merito alla difesa e alla salvaguardia del settore agroalimentare toscano Fantozzi, Torselli, Capecchi 

509 In merito al progetto “Toscana Digital Restart” Torselli, Fantozzi, Capecchi 

510 In merito alla regolamentazione dei templi crematori Torselli, Fantozzi 

511 

Emend 

In merito alla promozione e allo sviluppo di progetti volti alla riqualificazione 

del patrimonio di edilizia residenziale pubblica toscano attraverso la 

realizzazione di opere di “street art” 

Vannucci, Ceccarelli, Pescini, Gazzetti, Rosignoli, Mercanti, Spadi, Fratoni, Merlotti, 

Anselmi, Puppa 

512 
In merito all’inserimento nella Carta costituzionale del diritto alla pratica 

sportiva 

Vannucci, Ceccarelli, Pescini, Bugliani, Pieroni, Niccolai, Paris, Mercanti, Giachi, 

Puppa, Gazzetti 

514 In merito all’attività educativa di strada 
Vannucci, Rosignoli, Mercanti, Puppa, Benucci, De Robertis, Sostegni, Spadi, Paris, 

Merlotti, Gazzetti, Pescini, Bugliani 

518 
In merito al riconoscimento quale patrimonio dell’Umanità (UNESCO) della 

“terra di Piero della Francesca” 
Casucci, Veneri 

520 
In merito allo Screening Neonatale Esteso e alla sua implementazione a 

livello europeo 

Vannucci, Ceccarelli, Pescini, Spadi, Niccolai, De Robertis, Pieroni, Anselmi, Fratoni, 

Merlotti 

521 

Partecipazione del Consiglio Regionale della Toscana al procedimento 

penale 962/2018 in qualità di parte offesa ai sensi dell’Art. 90 del codice di 

procedura penale 

Torselli, Fantozzi, Petrucci 
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Numero 
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Consiglieri proponenti 

 

523 
In merito all’introduzione a livello nazionale di una normativa specifica sul 

“catcalling”. 
Melio, Ceccarelli, Pescini, Spadi, Bugliani, Niccolai, Paris, Giachi, Gazzetti, Noferi 

524 In merito alle prospettive del servizio di guardiania presso le dighe toscane Puppa, Ceccarelli, Pescini, Mercanti, Merlotti, Vannucci, Spadi, Fratoni 

525 

Emend 

In merito alla necessità di promuovere e favorire l’eliminazione delle barriere 

architettoniche su tutto il territorio regionale. 
Galli, Bartolini 

529 
In merito alla situazione dello stabilimento del Gruppo “Sapori e Gusto Italiani 

Srl” di Albinia. 
Spadi, Ceccarelli, Pescini, Bugetti, Anselmi, Bugliani 

530 

In merito ai nuovi indirizzi della Conferenza Stato regioni sul riconoscimento  

dei test antigenici rapidi salivari per il virus SarsCoV-2 ai fini del rilascio della 

certificazione verde COVID-19 

Capecchi, Torselli, Fantozzi, Veneri 

532 
In merito all’elaborazione del piano regionale di coordinamento per la 

realizzazione dei crematori da parte dei comuni 
Scaramelli, Sguanci, Spadi 

534 
In riferimento al superamento del Regolamento regionale 90/R/2020 in tema 

di oneri alle strutture sanitarie e studi professionali 
Torselli, Fantozzi, Petrucci, Capecchi, Veneri 

535 

In merito al rafforzamento delle azioni di contrasto all’incitamento alla 

violenza e all’odio presente sulla rete (il cosiddetto “hate speech”), con 

particolare riferimento ai social network. 

Gazzetti, Ceccarelli, Giachi, Pescini, Spadi, Merlotti, Melio 

538 Incremento fondi e tutele per la sicurezza sul posto di lavoro Torselli, Fantozzi, Capecchi 

543 
In merito alla campagna di sensibilizzazione a sostegno delle persone con 

disturbo dello spettro autistico e delle loro famiglie 
Veneri, Torselli, Fantozzi 

545 

Testo 

sost 

Sviluppo sostegni economici finalizzati al reclutamento di lavoratori stagionali Torselli, Fantozzi, Capecchi 

547 In merito ad una possibile riforma del catasto Casucci, Montemagni 
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Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

548 In merito all'illuminazione pubblica e al risparmio energetico Veneri, Torselli, Fantozzi 

550 In merito al sostegno ed alla promozione dell'apicoltura nei nostri territori Casucci 

551 
In merito alla possibilità di rilascio dei certificati anagrafici e di stato civile 

nelle tabaccherie 
Casucci 

552 
In merito alle azioni di contrasto alla proposta dell'UE di  produrre vino 

dealcolato 
Casucci 

561 
In merito alla valorizzazione del patrimonio immobiliare e storico - artistico 

presente in Toscana, in particolar modo dei fari in uso alla Marina Militare 
Petrucci 

562 
In merito alle criticità rilevate nei servizi di salute mentale, in particolar modo 

nel sistema della neuropsichiatria infantile e dell'adolescenza 
Petrucci 

563 

Emend 

In merito alle misure sul peso degli zaini scolastici e per la diffusione dei libri 

scolastici in formato digitale 
De Robertis, Ceccarelli, Giachi, Pescini, Merlotti, Fratoni, Anselmi, Bugliani, Paris 

564 In merito all'adozione del bilancio di genere 
Ceccarelli, Pescini, Niccolai, Bugetti, Merlotti, Anselmi, Fratoni, Sostegni, Paris, 

Pieroni, De Robertis, Spadi, Vannucci, Puppa, Mercanti, Giachi, Bugliani, Rosignoli 

567 
In merito alla valorizzazione, a fini sociali, del patrimonio ferroviario e delle 

stazioni minori dismesse 

Gazzetti, Ceccarelli, De Robertis, Pieroni, Pescini, Paris, Fratoni, Puppa, Spadi, 

Mercanti, Rosignoli 

568 In merito a misure di incentivazione dell'apprendistato Bartolini, Meini, Landi 

569 In merito alla disciplina delle attività di toelettatore di animali d'affezione Galli, Montemagni, Landi, Bartolini 

573 
In riferimento all'abbattimento del costo dei tamponi rapidi ai fini 

dell'acquisizione della certificazione verde 
Torselli, Fantozzi, Capecchi 

577 In merito allo studio di Cnr, Cai e Careggi sulla "terapia forestale" Bartolini, Landi 
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578 
In merito all'opportunità di ridurre l'inquinamento da plastica nelle sedi del 

Consiglio regionale e della Giunta regionale 
Petrucci, Torselli, Capecchi, Fantozzi 

580 
In merito ai problemi impiantistici di ATO Toscana centro e all'indagine in 

corso che ha coinvolto i vertici di ALIA SpA 
Montemagni 

581 

In merito alla condanna di tutti i totalitarismi e dei fenomeni di intolleranza, 

razzismo, antisemitismo e istigazione all'odio e alla violenza in tutte le sue 

manifestazioni di tipo raziale, etico-nazionale, religioso, politico e sessuale 

Torselli, Fantozzi, Petrucci, Capecchi 

586 
In merito alla istituzione di musei tattili per favorire l'inclusività sociale e 

culturale delle persone affette da disabilità della funzione visiva 
Veneri, Torselli, Fantozzi, Capecchi 

587 

In merito alla strada statale 71 Umbro Casentinese Romagnola (SS 71), 

denominata in Toscana strada regionale 71 Umbro Casentinese Romagnola 

(SR 71). 

Veneri, Capecchi, Fantozzi 

588 
In merito alla diffusione della cecidomia (Dasineura oleae) nelle coltivazioni 

di olivi. 

Bugliani, Ceccarelli, Pescini, Spadi, Niccolai, Rosignoli, Mercanti, Puppa, De 

Robertis 

593 In merito al contrasto della criminalità in Toscana. Meini, Landi, Casucci, Bartolini 

516 

Emend 
In merito agli interventi in favore del settore del commercio ambulante. 

Bugliani, Ceccarelli, Pescini, Paris, Spadi, Rosignoli, Pieroni, Mercanti, Anselmi, 

Merlotti, Puppa, Gazzetti 

596 

In merito alle dichiarazioni del Ministro Luciana Lamorgese in merito ai gravi 

fatti di violenza accaduti a Roma e in altre città d'Italia lo scorso 9 ottobre 

2021. 

Torselli, Fantozzi, Capecchi 

598 

In merito alla nuova società per l'esercizio dell'attività di gestione delle 

autostrade statali in regime di concessione mediante affidamenti in house 

come da decreto legge 10 settembre 2021, n. 121. 

Scaramelli, Sguanci 

600 

Testo 

sost 

In merito all'inclusione del servizio Custodia Oraria per Bambini  tra i servizi 

educativi per la prima infanzia. 
Fantozzi, Torselli, Capecchi 
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601 In merito alla istituzione della Festa dei Bambini in Toscana Torselli, Fantozzi 

602 
In merito al coinvolgimento dei giovani adolescenti in progetti di prevenzione 

andrologica 
Vannucci, Ceccarelli, Pescini, Paris, Spadi, Mercanti, Niccolai, Fratoni, Merlotti 

604 In merito ai lavoratori del settore aeroportuale part time ciclici. Galletti 

605 In merito all'impennata dei prezzi dei prodotti cerealicoli. Casucci, Meini 

610 In merito ai dati leggibili open data Galletti 

612 
In merito alla possibilità di coinvolgere le Fondazioni bancarie presenti in 

Toscana nella progettazione degli interventi previsti dal PNRR. 

Giachi, Vannucci, Ceccarelli, Pescini, Paris, Mercanti, Puppa, Fratoni, Spadi, Pieroni, 

Merlotti, Rosignoli, Bugliani 

618 

In merito alla costituzione di un fondo rotativo a sostegno degli Enti locali per 

la copertura delle spese per progettazioni finalizzate alla partecipazione dei 

bandi del PNRR. 

Galli 

619 
In merito alla prossima scadenza dell'obbligo di etichettatura con 

l'indicazione di origine degli alimenti. 
Casucci, Landi, Meini, Bartolini 

621 

Sulla necessità della riapertura di un tavolo di concertazione nazionale in 

materia di trasporto persone mediante servizio taxi e noleggio con 

conducente e di stralcio dell'art. 7 del DDL Concorrenza. 

Stella 

622 Per l'inserimento della Fibromialgia nei LEA (Livelli Essenziali di Assistenza). Noferi 

623 

In merito al rafforzamento delle politiche di prevenzione e contrasto alla 

violenza di genere, con particolare riferimento alla diffusione del numero 

verde nazionale 1522 all'interno degli scontrini degli esercizi commerciali 

della Toscana. 

Ceccarelli, Fratoni, Spadi, Niccolai, Rosignoli, Paris, De Robertis, Mercanti, Puppa, 

Pescini, Bugetti, Melio, Vannucci, Giachi 
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624 In merito alla maternità surrogata Tozzi 

627 In merito allo stop notturno dei TG regionali. Ulmi, Montemagni, Meini, Landi, Casucci 

628 

testo 

sost 

In merito al sostegno al comparto balneare a seguito delle sentenze n. 17 e 

18 dell’Adunanza Plenaria del Consiglio di Stato relative all’applicazione 

della c.d. Direttiva Servizi 

Montemagni, Meini, Landi, Ulmi 

630 Sul rischio di rincari e irreperibilità del riducente AUS32 (ISO 22241) Galletti 

631 In merito alla situazione attuale della FIMER di Terranuova Bracciolini (AR) Casucci, Tozzi, Montemagni, Galli 

632 
In merito alla riduzione degli stanziamenti prevista per il comparto degli 

ippodromi 
Petrucci 

633 

Testo 

sost 

In merito alla revisione e al riordino del sistema di rilascio delle concessioni 

demaniali 
Fantozzi 

635 

In merito alle prospettive delle società di corse che si occupano della 

gestione degli ippodromi, alla luce della prossima manovra di bilancio dello 

Stato 

Pieroni, Rosignoli, Pescini 

636 
In merito all'attivazione del Seus (Servizio Emergenza Urgenza Sociale) in 

tutto il territorio regionale toscano 
Veneri, Fantozzi, Capecchi 

637 
In merito alle nuove disposizioni in materia di concessioni demaniali 

marittime 
Bugetti, Anselmi, Pescini, Ceccarelli, Mercanti, Merlotti, Niccolai, Spadi, Bugliani 
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149 

Sull'opportunità di approvare una legge nazionale che regolamenti l'utilizzo 

dei filtri sui principali Social Network, sul modello di quanto realizzato in 

Norvegia 

Torselli, Capecchi, Fantozzi 

 

A atti collegati 


